

四位博主为大同美食打call

本报讯（记者 双红）近日，市文化和旅游局通过抖音官方账号发布的一条“博主强烈推荐的大同美食”视频引发网友关注，视频中的“特别乌啦啦”“大眼吃遍天”“真探唐仁杰”“九门儿”4位外地网红美食博主以探店的方式，用他们的视觉、嗅觉和味蕾，分享对大同美食的感受和体验，为大同美食打call。

“太好吃了，什么叫酒香不怕巷子深，绝了。”抖音粉丝1779.7万的美食博主“特别乌啦啦”，一边品尝大同的炒刀削面，一边发出感叹。此条“乌啦啦全国乱窜记之大同炒刀削”的视频虽然于去年11月29日发布，但直到现在仍然在持续发酵，点赞81.9万、评论5.1万、收藏3.5万、转发23.2万，上了抖音热榜。除这条视频外，“特别乌啦啦”还为大同的羊杂、黄糕、刀削面做了三期视频分享，点赞都在30万+，着实让大同的招牌特色美食火出了圈。

“我常常遇到不知道拍什么的烦恼，而在大同，美食和古迹太多了，不知道从何拍起了。”这是今年1月份，抖音粉丝65.8万的美食博主“大眼吃遍天”刚到大同后的“烦恼”。“刀削面，真不愧是大同



美食博主在抖音平台上分享大同美食（视频截图）

最经典的美食，搭配把子肉（博主是一位广东人，把子肉就是指大同当地的扒肉条）吃简直太爽了啦。”“这里的招牌烧麦，整个人口之后，味道特别鲜。”“凉拌

黄花菜，非常清脆”……一气呵成，三期美食分享之后，从初到时的“烦恼”变成“大眼吃遍天”的由衷感叹：“这里原汁原味的名胜古迹和特色美食跟大同的煤一

样耀眼。”

“黄糕、油糕，最后上的两碗糊糊，特别香”“黄米凉糕非常软糯，确实挺好吃的。”今年3月，抖音粉丝1330.5万的“真探唐仁杰”来大同探店，为大同的黄糕、油糕、玉米面糊糊、黄米凉糕点赞，借这位千万粉丝美食博主的“代言”，这些大同美食也一度上了热搜，“撩拨”着众多网友的味蕾。

“来大同必须吃过油肉拌米饭，幸福，肉片外酥里嫩。”“您说从早点就这么好吃，能不爱大同吗？”“有人说过一句话，在大同，品质特别高的馆子才能活下来。”……“九门儿”，一位抖音粉丝56.6万的“老北京”，从去年9月底第一次来大同探店，到现在，多次来大同为网友分享大同美食，成为大同美食的“铁粉”。19日，大同文旅发布“博主强烈推荐的大同美食”视频后，次日“九门儿”发视频回应：“今天早上太激动了，得到大同文旅的认可真是感动。”除大同美食外，“九门儿”还为网友分享大同的旅游景点。一位网友说：“你不光得到大同文旅认可，还得到大同老百姓的认可，加油。”

龙帮办
0352-6034132

如何解除收养关系？

本报讯（记者 尚铁军）昨日，市民陈女士致电本报热线询问如何解除收养关系？收养关系解除后，成年养子女对养父母需要支付生活费吗？

对此，市民政局相关工作人员表示，收养人在被收养人成年以前，不得解除收养关系，但收养人、送养人双方协议解除的除外；养父母与成年养子女关系恶化、无法共同生活的，可以协议解除收养关系。不能达成协议的，可以向人民法院起诉；当事人协议解除收养关系的，应当到民政部门办理解除收养关系的登记；收养关系解除后，养子女与养父母及其他近亲属间的权利义务关系即行消除，与生父母及其他近亲属间的权利义务关系自行恢复，但成年养子女与生父母及其他近亲属间的权利义务关系是否恢复，可以协商确定；收养关系解除后，经养父母抚养的成年养子女，对缺乏劳动能力又缺乏生活来源的养父母，应当给付生活费。因养子女成年后虐待、遗弃养父母而解除收养关系的，养父母可以要求养子女补偿收养期间支出的生活费和教育费。生父母要求解除收养关系的，养父母可以要求生父母适当补偿收养期间支出的生活费和教育费，但因养父母虐待、遗弃养子女而解除收养关系的除外。

大同=右玉定制客运快线运营

本报讯（记者 孙露）从3月21日起，华远国际陆港旗下山西汽运集团雁北汽车运输有限公司开通的大同=右玉定制客运快线，正式开始运营，这是继开通大同=北京、大同=太原、大同=灵丘、大同=朔州后推出的第五条定制客运快线。

大同=右玉定制快线实行“公车公营”运营模式，坚持“以客为主、服务至上、优质创新、安全准点”的“门到门”服务理念，采取“高档次车辆、高标准服务、高密度发车、高速度直达”的运营方式，以旅客为中心，关注民生，努力构建

和谐运输服务环境。该定制快线运营车辆为全新豪华江淮星锐商务车，全部安装北斗安全监控系统，实现车辆全程动态监控，并为每名乘客购置了承运人责任险，保额为150万元。

按照运营计划，右玉=大同定制快线采取市内免费上门接送，同时在大同南站、万达广场、市一医院、市三医院、火车站、西门外、五岔路口等设有乘车点。该定制快线采取全天候循环发车，大同发车时间：6:00—18:00，右玉发车时间：5:10—17:30。



发车现场 孙露 摄

老人不慎走失 民警护送回家

本报讯（记者 张鑫）“真是太感谢你们了！如果没有你们，我真的不知道该怎么办才好。”3月20日，云冈公安分局新胜街派出所民警在执行“万警进万家 同心筑同安”入户走访任务时，成功救助了一名走失的老人，并将其安全送回家中，赢得群众的一致好评。

当天20时许，该派出所民警在新胜

街祥和小区入户期间，接到群众反映称，在海驿酒店门前有一位老人长时间徘徊，行为异常。接到消息后，民警们迅速赶到现场。“老人家，您怎么了？家住哪里呀？”民警王旭温和地询问老人。然而，老人目光呆滞，神情迷茫，无法清晰回答。于是，民警将老人带回派出所，进一步寻找线索。在派出所内，他们通过户籍系统查询

到了老人的个人信息，发现老人的户籍所在地是朔州市公安局里八庄派出所。

几经周折，在里八庄派出所民警和当地村委会的协助下，新胜街派出所民警终于联系到了老人的女儿和儿子，得知他们住在平城区惠民西城小区，民警王旭和辅警赵红伟、常源将老人安全护送到家。

高速路上刷视频 分心驾驶受处罚

本报讯（记者 尚铁军）近日，一货车司机因分心驾驶被山西高速交警查获，民警对其实施驾驶机动车观看视频妨碍安全驾驶的行为作出了行政处罚。

近日，山西高速二支队四大队执勤民警在驿马岭检查站查处交通违法中发现，一辆重型货车的驾驶人存在分心驾驶的交通违法，当时该驾驶人正在观看某短视频软件，他始终坚称自己并未分心，没有看手机。但该司机手机屏幕时间管理记录显示，在行驶过程中，他一直保持着某短视频软件开启状态，甚至在行驶最密集的路段连续55分钟边驾驶边观看。

最终，该司机因分心驾驶被罚款并接受了安全教育。

高速交警发出 客运安全提示

本报讯（记者 辛雅君）春季气温回升，客货运输、春耕务农、旅游踏青等活动增多，交通安全风险上升。近日，山西高速交警二支队发出客运安全提示。

客车司机应严格按照道路限速要求行驶。乘客数量应不超过核定载客人数，客车超员会降低车辆安全性能，增大事故发生概率，增加人员伤亡风险。

深夜、凌晨和午后警惕疲劳驾驶。非接驳长途客运车辆2时至5时应停止运行，不违规通行，保证自身和乘车人安全。

客运车辆行李厢是放置乘客随身行李的空间，严禁在行李厢违规装载货物，严禁客货混装。

司机驾驶大客车在高速上行经隧道路段时，要注意观察道路交通标志标线，根据指示通行，遵守限速规定，在隧道内禁止超车。同时，还要防范隧道入口的“黑洞效应”、隧道出口的“白洞效应”。

乘客也要把好“安全关”，系好安全带、拒乘超员车、不带危险品上车，发现相关交通违法行为可及时向公安交管部门举报。